

# “双节”市场人气旺活力足 宜城磁吸外地游客“消费力”

全媒体记者 付玉

游客预订酒店“一房难求”、名小吃店的顾客排队等候用餐、来安庆看戏逛街的外地游客明显增多……刚刚过去的中秋、国庆“双节”叠加,安庆市消费市场实现平稳增长。安庆市商务部门监测的重点商贸流通企业显示,今年“双节”期间销售额同比增长25.5%,其中重点餐饮企业销售额同比增长40%以上。

## 酒店预订火爆“一房难求”

“我从业这么多年,从来没见过到过今年这样的情况。”10月13日,提到刚刚过去的“双节”假期,安徽英德利集团副总经理吴晓峰仍然非常激动:“往年每逢节假日,英德利大酒店虽然说客房预订会有明显的上升,但是没出现过客满的情况。今年节前,我一个外地的朋友打电话向我求助,说想在安庆预订一间客房,搜索了很多酒店都已经客满订不到了,希望在我的酒店订一间。我本来已爽快地答应了这位朋友,但是一查预订登记竟发现,不管是标间还是相对来说价位较高的套房都已经全部预订出去了!”

吴晓峰介绍,“双节”8天假期,英德利大酒店客房实现营业收入

7.96万元,2022年同期,这一收入为1.97万元,同比增长304%;中餐实现营业收入19.72万元,与去年同期相比增长214%。

少间·戏音落是安庆古城内唯一一家民宿酒店。“‘双节’假期,我们酒店从9月30日到10月4日都是客满的状态,其余几天也只有少量剩余客房。”该民宿负责人孔冬冬介绍,酒店共2栋楼21间客房,价格从600元到1000元不等,来住宿的都是外地游客。“一部分是通过传统的在线旅行社如美团、携程、飞猪等App预订;另外一部分是通过抖音、小红书等渠道预订的,我们的会员系统也有一些客源。客人以江浙以及湖北地区的居多。”孔冬冬说,让他印象非常深的是,一对来自江苏无锡的老夫妻,预订了一个套间,在酒店住了一周。“他们提前打电话给

我说想听黄梅戏,又怕买迟了没有票,希望能由我给他们代买一下门票。我就再去芬黄梅公馆给他们买了两场黄梅戏的门票,他们连看了两天的黄梅戏经典唱段,评价非常高。”

今年中秋、国庆“双节”期间,“外地游客明显增多”是安庆众多旅游从业者一致的看法。皖江文化研究会会长汪军告诉记者:“‘双节’期间,我们皖江文化馆内每天都迎来数千名游客,其中半数以上都是外地游客。”

## 名小吃带动“舌尖上的消费”

“请问安庆这边有特色小吃推荐吗?大南门牛肉包子就算了,至少要排两个小时的队。”“双节”期间,一名游客来到安庆古城游客服务中心咨询工作人员时说道。

“这个假期特别忙,我们每天早上五点多就开始营业做包子,一直要到下午三四点才能吃上早饭。”大南门牛肉包子店老板童荣祥介绍,“双节”假期,每天有超过5000人来这里吃牛肉包子,一天的营业额达到15万元。“很多在外的安庆游子想念家乡的味道,还有相当多慕名而来的游客想要尝一尝大南门牛肉包子,作为安庆一张独特的美食名片,我们应该尽量满足大家的需求,所以店里所有员工即使再忙再

累,也鼓足干劲以饱满的热情服务好来安庆旅游的客人们。”

火爆的远不止大南门牛肉包子,柏兆记、麦陇香、胡玉美等安庆特产作为伴手礼也受到游客们的欢迎。“10月3日晚上,我来到麦陇香总店,准备买一点糕点带回家给爸妈,结果发现店铺门口排着长长的队伍,听他们的口音很多都是外地人。”定居安庆的查女士介绍,因其父母喜欢吃麦陇香的糕点,所以每次回老家前她都买一点带回去。“我一看这里排队至少要半个小时,所以就去城区其他地方买了。”查女士说。

“双节”期间,古香古色的安庆古城成为网红打卡地,来此逛街购物的外地游客络绎不绝,紧挨着的人民路步行街也迎来了人流高峰。“走在人民路上,人山人海,内心无比激动,我们安庆的发展越来越好了。祝愿祖国繁荣昌盛,人民生活蒸蒸日上!”10月1日,网友“@我是33”在社交媒体上发布短视频并配文说道。

“我住在皖宁公寓,节日期间我想点一杯人民路步行街上奶茶店的奶茶,打开小程序一看前面排队86杯!”市民钱芃芃说,8天假期,人民路步行街始终熙熙攘攘,“很多人都感叹时隔多年,安庆人民路步行街再现繁荣景象,我自己走在摩肩接踵的人群里也很有感触。”

## 外地游客成为文旅消费主力

安庆市文化和旅游局统计数据显,今年中秋、国庆“双节”期间,全市共接待游客756.2万人次,实现旅游收入39.3亿元。

“‘双节’8天假期,我们黄梅戏会馆共接待1100多人次,销售额超过11万元,与2019年同期相比增长了20%。”人民路步行街上的黄梅戏会馆总经理李兵介绍,会馆每天仅演一场,都是黄梅戏经典折子戏,场场爆满。“‘双节’期间以外地人居多,我们的预订电话都被打爆了!”

“今年‘双节’期间,大家明显感觉到来安庆旅游的外地游客增多了。”汪军说,这有几个方面的原因,“一是安庆市的各种推介起到了作用。例如节前俞敏洪来到安庆,实实在在地给安庆带来了一波流量。此外,十多年来,安庆文化界人士无时无刻不在向外推介安庆地域文化。二是随着City-walk(城市漫步)这种旅行方式在年轻群体中逐渐流行,作为国家历史文化名城,安庆古城因其浓厚的文化底蕴受到年轻人的青睐。除了安庆古城,安庆老城区适合City-walk的地方还有很多,相信在将来会有更多的游客走进安庆,来感受这里独特的地域文化。”

## 点击 DIANJI

### 杨湾镇: 推动人居环境整治提质增效

本报讯 连日来,望江县杨湾镇余埠村积极动员党员干部、驻村工作队及志愿者在村辖区内主次干道、背街小巷、公共场所等处开展环境卫生综合整治行动,进一步改善农村人居环境,打造美丽宜居村庄。

为扎实推进“清洁杨湾”行动,余埠村充分利用微信群、大喇叭、公开栏等“线上线下”形式,大力宣传农村人居环境整治的重要意义,普及卫生健康知识,引导群众自觉维护美丽宜居、干净整洁的人居环境,充分激发群众参与美丽乡村建设的积极性和创造性。该村结合实际,采取网格化管理模式划分网格,包片村干部任网格长,网格内党员、村民组长和公益岗人员为网格员,与群众共同行动,推动人居环境整治提质增效。同时将村庄环境卫生等要求纳入村规民约,引导群众自我管理、自我监督。该村还开设人居环境“积分超市”,积极开展环境卫生评比活动,每两周组织一次评比,以“小积分”和评比活动激发人居环境整治“大动力”。

(通讯员 魏娟娟)

### 宣城路街道: 深入开展“暖民心行动”

本报讯 自“暖民心行动”开展以来,迎江区宣城路街道吴越社区多渠道、多举措提高“暖民心行动”的社会影响力和群众关注度,有力有序推动各项“暖民心行动”向广度、深度、精度拓展提升。

吴越社区制定就业服务方案,同时依托“三公里”就业圈平台,为企业和高校毕业生、失业人员等重点群体“点对点”精准提供岗位匹配,并通过开展“春风送岗”专场招聘会的形式,为企业与求职者搭建多领域供需平台。今年以来,已累计举行专场招聘会10余次,帮助辖区群众实现就近就业600余人次。该社区结合老年群体实际需求和兴趣爱好,打造特色教学课程,吸纳辖区“文化能人”充实老年学校师资队伍,努力办好“家门口的老年学校”,真正让辖区老年群体实现老有所学、老有所乐。该社区还盘活存量资源,积极打造“10分钟就餐服务圈”,切实提升了老年群体生活品质,让他们享受到了“舌尖上的幸福”。(通讯员 沈佩)

### 新渡镇: 让家事调解更有温度

本报讯 “多亏你们耐心调解,既帮我讨回借款,又重塑了亲情,真的太感谢了!”10月11日,面对新渡镇综治信访工作人员回访,村民鲁某激动地说道。

桐城市新渡镇村民李某与鲁某系重组家庭夫妻,李某曾向鲁某借30万元做生意,今年2月,因李某无法按期归还借款,夫妻二人发生肢体冲突。该镇综治信访工作人员闻讯后赶赴现场,运用“六尺巷调解法”,耐心倾听纠纷原委,辨明法理事理情理,依法劝导,最终夫妻双方达成一致协议,李某同意分三次还清30万元借款。至目前,李某已将20万元借款归还鲁某。“家和万事兴。我们将进一步做好家事纠纷调解工作,要用心、用情、用理、用法,让家事纠纷在法理情交融中实现事和人和,让家事调解更有温度。”新渡镇政法委员程龙说道。(通讯员 刘爽 孙传银)

# 吹法治“文明风” 奏乡村“和谐曲”

本报讯 10月12日,记者走进太湖县小池镇石霞村看到,在万亩山场间,成片的茶园随着山势起伏,村民们正忙着给茶园施冬肥,大家聚在一起,有说有笑,气氛热闹而融洽。

“以前这个时候,大家总爱聚在一起打牌,常常因此闹出矛盾,现在村里有了白茶产业,村民们都有活儿干,矛盾少了,村风也和谐了。”石霞村党总支书记罗本和说,这得益于村里持续推进民主法治建设,让石霞村走上治理清明、人文和谐、产业兴旺的

乡村振兴新路子。2022年,石霞村被安徽省司法厅、民政厅命名为第九批“安徽省民主法治示范村(社区)”。

石霞村多山少地,曾是软弱涣散的深度贫困村。2017年,通过招商引资,两位浙江安吉茶商来到石霞村承包500亩土地,投资发展白茶产业。白茶利润空间较普通绿茶大,且供不应求。看到市场契机,石霞村村“两委”随即成立合作社,实行“村社一体”模式发展白茶产业。“以前村民流转土地很随意,双方只有口

头约定,容易闹出矛盾,村里在发展白茶产业时,聘请法律顾问,咨询相关事宜,签订了正式合同。”罗本和说,在法治护航下,石霞村白茶产业发展顺利,2019年全村茶园面积增至2000亩。今年全村制作干茶1万余斤,茶季采茶工人达500多人。茶园每年为村民发放工资120万元,人人有事做,家家有收入,村里聚众打牌、扎堆闲聊的没有了,邻里关系也更和睦了。

“办事依法、遇事找法、解决问

题用法、化解矛盾靠法”是石霞村推进民主法治一以贯之的“法宝”。“我们充分利用冬春农闲季节和乡村振兴夜校等,通过宣传单页发放、党群议事会、微信等形式开展普法教育,向村民宣传《民法典》《婚姻法》《森林法》等法律法规知识,引导村民通过法律途径解决问题。”罗本和说。

群众懂法了,矛盾减少了,邻里和睦了,互帮互助的更多了。去年,石霞村张冲组的郝爱萍决定捐肾救子,但高昂的手术费让她束手无策,村民

组长金成胜得知后,在村民组的微信群里发出募捐倡议,一夜之间,张冲组35户为郝爱萍母子凑到了5万多元的手术费用,帮他们成功完成了手术。今年,村民何启义家发生火灾,罗本和号召村里的党员为其捐款,帮其筹到2万多元修缮房屋。

法治“文明风”、“乡村”和“和谐曲”在大山深处荡漾,如今的石霞村正舒展着“山清水秀、茗香石霞”的动人画卷。(全媒体记者 查灿华 通讯员 刘灿)

# “清洁行动”擦亮乡村底色

本报讯 10月6日,在望江县凉泉乡湖滨村龙仓下屋,一个个身穿红马甲的党员志愿者们正在忙碌着,他们有的清除沟渠杂草,有的搬运垃圾,还有的帮助群众对房前屋后卫生死角进行全面大清扫,大家分工合作,齐心协力,村庄环境卫生明显改善。

今年中秋、国庆“双节”期间,凉泉乡利用外出流动党员集中返乡的有利时机,组织开展“流动党员回家乡‘清洁行动’来帮忙”主题党日活

动,充分发挥党员模范带头作用,引导广大群众共同加入村庄清洁行动中,形成群群齐动、全民参与建设乡村的浓厚氛围。

为有力推动农村人居环境整治工作落地见效,凉泉乡集中一个月的时间,在辖区内深入开展“清洁凉泉”行动,在全乡上下掀起村庄清洁行动的热潮,致力打造更干净、更整洁、更美丽、更宜居的村庄环境,让乡村成为群众宜居宜业的美丽家园。

连日来,凉泉乡以村为网格单

位,主要聚焦辖区主干道、公路沿线、背街小巷、房前屋后等重点区域,集中组织人力,帮助群众开展环境卫生清理整治,有效解决卫生死角盲区、垃圾乱扔乱放、柴草乱堆乱积等问题。同时,整合公益性岗位人员、城乡环卫一体化人员、护林员、护河员等多方力量,完善长效管护机制,引导村民成为人居环境整治的参与者、受益者。村庄清洁行动开展以来,该乡共清理生活垃圾580余吨,清理村内道路和沟渠80余公

里,清除乱搭乱建、乱堆乱放850余处,清除卫生死角和盲区230余处。

农村人居环境整治提升离不开群众的积极参与。为此,凉泉乡坚持以群众为主体,不断畅通宣传途径,加大整治工作宣传力度,通过“线上线下”相结合的方式开展各类宣传,依托村内大喇叭、微信公众号等大力宣传村庄清洁行动的重要意义。当地乡村两级党员干部、志愿者深入群众家中和田间地头,广泛动员全乡广大群众主动参与整治行动,

引导广大群众从“要我干”到“我要干”,进一步营造了“人人参与、人人爱护”的良好氛围。

截至目前,凉泉乡已开展进村入户宣传80余场次,组织乡村大讲堂92场次,发放“清洁凉泉”行动倡议书8100余份,发动群众参与整治2100人次。随着村庄清洁行动的深入开展,凉泉乡辖区村容村貌焕然一新。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 李国栋)

# 增强老年人反诈“免疫力”

# 守护好长辈养老钱

安庆市养老诈骗举报电话: 15655697110



安庆日报公益发布